720. Имеется «пустая» планета: внутри пусто, вокруг сферическая оболочка постоянной толщины. Обитатели планеты живут на внутренней поверхности, и перелетают с одного места на другое, чуть-чуть подпрыгнув внутри планеты совсем не ощущая силу тяжести. Можете ли вы это объяснить. 


Если мысленно разбить поверхность тонкой сферической оболочки на множество малых элементов, то каждый из них притягивает материальную точку к себе. Если задача верна, то все силы должны компенсировать друг друга.
Для точки в центре сферы это очевидно. Для произвольного положения A материальной точки массы m внутри сферы нужно выбрать удобный способ разбиения сферы на участки. Проведем через точку A произвольную прямую B1B2, узкими конусами с вершинами в точке A, полученными вращением образующей DE вокруг оси B1B2. Вырежем малые элементы сферы в окрестностях B1B2. Полученные малые элементы сферы можно считать плоскими. Они образуют одинаковые углы с осью B1B2, и поэтому их линейные размеры пропорциональны расстояниям до точки A, а площади – квадратам этих расстояний.
Так же относятся и их массы 
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. Силы притяжения точки к этим участкам сферы 
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. Учитывая полученную выше пропорцию, находим 
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, т. е. эти силы действительно компенсируют друг друга. На такие пары элементов можно разбить всю поверхность сферы, поэтому на тело внутри тонкой сферической оболочки сила тяготения не действует. Тогда этот вывод справедлив для сферической оболочки любой толщины. Полученный результат непосредственно связан с тем, что сила всемирного тяготения обратно пропорциональна квадрату расстояния.
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